

以诚德为准则,洸河街道黄庄村会计赵永利——

恪尽职守,当好村民的好管家

文/图 本报记者 孔茜
通讯员 宋齐

坚守工作原则,铭记集体利益、心系村民生活……土生土长的黄庄村人赵永利,以严谨、勤恳的工作态度,乐于奉献的敬业精神,荣获了“济宁高新区善行义举四德榜中诚德先模人物”称号。从事会计工作近30年的他,视村民为家人,待商户为友人,是村民眼中的好管家,商户心中的好大哥,他以日常践行谱写诚实敬业无悔岁月。



赵永利与商户沟通工作。

老实做人、干净做事 是村民放心的好管家

干练的短发、笔直的脊背、洪亮的声音……初见赵永利时,着实留下了一个山东大汉的形象,但看似粗犷的外表

下,一言一行皆掩饰不住心细如发的性格。“你的医疗保险是不是忘缴了?银行显示无法扣款,记得这几天去银行存上。”虽部分工作已交由街道办事处负责,但赵永利却总是放心不下,时常关注各类消息,不厌其烦地一遍遍提醒着

村民。

作为担任村会计30年的“老人儿”,他是村里公认的好管家,每每提及,村里无一不竖起大拇指。“与老赵共事快30年了,工作认真负责没得说,坚守原则,账目清晰,他管账,大家打心眼里觉得放心、

安心。”济宁高新区洸河街道黄庄村支部委员邵孟说,赵永利是个原则性很强的人,认为村集体的钱是全村人的钱,所以无论大事小情,对于违反财务制度的事从不松口,也从不多花一分“无用钱”。

对于想要登门“表示”的承包主,他总是严词拒绝,并告知他们干好话比什么都强的道理;对于托人想要减免房租的商户,他更是从不答应。“村级财务直接关系到村居集体经济的命脉,关系到每位村民的利益。”对此,他一直谨记于心,做到各项收支日清月结,按时公布账目,扎实做好本职工作。

对于涉及村民福利的事,他更是上心加用心,每逢节日,他都会早早备下福利,在节前送至每位村民手中,让村民安心过好每个节。“我们早在9月初就领到了中秋福利,提早就过上了中秋节。”多位村民笑称,赵永利的工作细节,让他们暖到了心坎里。

不断学习提能力 为商户主动解难题

“1998年的时候,初次与山推打交道,看着他们用电脑记账,做凭证,真是既方便又快捷。”当时还是用记账簿做账的赵永利,从那时起便萌生了学电脑的想法,用点

滴时间学习,研究,从拼音打字,到制作表格、拟定文件。而今电子化、规范化的合同及账目梳理对于他来说已不再是难事。

除了日常工作外,赵永利亦是个闲不住的人,每周他都会在黄庄村工业园内转上2-3圈,掌握商户信息,了解困难需求,时间久了,脑中便形成了商户分布地图,谁家位于何地、主营什么,皆铭记于心。

“赵大哥,待我们都跟朋友一样,每次到厂里第一句话总是先问有什么需要解决的吗?”对于在黄庄工业园开厂多年的胡军利来说,赵永利是他打交道最多的人,他总是愿意亲切地称呼其为赵大哥。他说,平日里,赵永利总是走进厂区主动了解商户需求,像出现用水用电、维修之类的问题,赵永利总会第一时间帮忙解决。

“赵会计人真不错,那么多年,到我这从来没抽过我一支烟,没吃过一顿饭。”近30年来,这些看似点滴的小事,如初春的嫩芽植根于村民及商户的心中,在润物无声中温暖着每一个人。就这样,赵永利用硬汉般的工作作风,暖人心的处事方法,诠释着兢兢业业做事,勤勤恳恳做人,用实际行动践行着身为老党员的职责。

2018年全国科普日济宁科技馆主场活动举办

公益讲座、科普实验等,活动丰富多彩



公益讲座,吸引众多市民前来参加。



本报济宁9月18日讯(记者 王博文 通讯员 周志超) 2018年全国科普日济宁科技馆主场活动上周末正式拉开序幕,开展了公益讲座、科普小实验、徒步研学旅行等丰富多彩活动,吸引市民参与其中,感受科技魅力。

16日上午,由济宁科技馆

携手常春藤妈妈俱乐部,济宁医学院附属医院共同开展的“让教育回归家庭·做不焦虑妈妈”主题公益讲座在科技馆举行,通过专家现场讲解及演示,让在座家长学到育儿常用知识,陪孩子健康快乐成长。

本次公益讲座特邀济宁市心理研究所所长刘娅俐教授,中国医师协会儿童重症医师分会心脏专业委员会委员,济宁医学院附属医院儿科副主任辛美云教授前来授课。两位教授通过图文并茂的讲解,为家长

普及儿童常见病症和防病注意事项,并通过现场互动的形式,传授海姆立克急救法,帮助家长掌握气道异物的标准救治方法。

除了公益讲座外,在科普日期间,济宁科技馆特别推出“科普角·共享小常识”活动及全国科普日之徒步研学旅行活动。其中,“科普角”活动通过现场互动体验“报纸会开花”、“莫比乌斯带”、“纸筒大力士”三个科普小实验,让孩子感受科学的神奇与乐趣;“研学旅行”活

动则吸引来自济宁高新区大学园、济宁市技师学院经济管理学系、济宁学院附属小学的300名师生参观科技馆,通过细致全面的讲解,在深入了解科技馆个展项的同时,提高学生的实践能力。

据了解,今年全国科普日,济宁科技馆以“创新引领

时代,智慧点亮生活”为主题,通过精心策划的多种科普活动,展现科技创新事业蓬勃发展生动局面,凸显新时代智慧生活的便利与快捷,打造线上线下结合的重点活动圈,向公众展示科学的重要性,有效激发了全民学科学、爱科学、用科学热情。

相关链接

中秋假期与你相约 科技中心活动多

为迎接中秋节的到来,济宁科技馆在本周六、周日准备了一系列精彩的科普文化活动,除常规科普活动外,科技中心还为市民准备了“小小烘焙达人”烘焙体验课,在中秋即将到来之际,亲手制作独一无二的中秋月饼,感受中华传统节日的魅力。

9月23日(周日)下午14点,烘焙体验课将在科技馆3楼A厅教室与大家准时见面,届时,济宁科技馆将邀请专业烘焙老师与小朋友们一同现场手工制作中秋

月饼,在一张面皮、一块内陷的一捏一揉一按一扣之间,感受中秋佳节的魅力。

此外,“会说话的展品”、“金话筒口才课”、“科学实验秀”、“探秘华夏——鲁班锁”、“图书管理员”、“航模之无人机”也将于本周六、周日一一与市民见面,感兴趣的市民可拨打课程预约报名电话:0537-3255813,0537-3255819,0537-3255866。更多课程详情可关注科技中心微信公众平台:济宁高新区科技中心。

本报记者 王博文